



首页 走进阜沙 政务公开 综合资讯 网上服务 投资招商 公众互动

搜索

您现在的位置：首页 >> 综合资讯

当前位置：首页 >> 综合资讯 >> 中山快讯 >> 正文

群众监督环保评议团聚焦信访废气类话题

点击：163 | 发布日期：2015-01-07 18:06:39 | 来源：中山日报

昨天上午，市环保局第三期群众监督评议团活动启动，聚焦信访废气类话题。评议团代表当天深入中心组团垃圾处理基地参观垃圾处理运行过程和一家家具厂参观新型喷漆废气治理方法，了解废气类环境污染投诉产生原因和治理对策。

■现状

废气类投诉占环境信访投诉35.36%

打开市环保局网站，局长信箱里就躺着许多居民对废气的投诉信，家私厂、电镀厂废气投诉居多。根据市环保局的数据统计，去年1至10月，共受理废气类环境污染投诉5369宗，占我市环境信访投诉总量的35.36%。

据市环境监察分局副局长方杰介绍，废气类投诉类型众多，涉及面广，又与群众日常生活息息相关。废气污染物的危害主要包括颗粒物、硫化物、氮氧化物和有机废气VOC的危害。像涂料工业使用的溶剂中，主要是甲苯、二甲苯和其他毒性有机物。有机废气中的挥发性有机物称为VOC，其中许多为致癌物，如苯对骨髓的造血机能造成破坏，是一种致癌物。

近年来，废气类信访案件数量逐年增加，方杰分析认为，其原因主要有：群众保护空气质量意识不强，“就像露天焚烧生活垃圾，其中往往伴有废弃塑料等易产生有毒有害物质，这样一烧就产生有毒废气了。”另外，目前，我市大部分工业企业是经过环保审批，获得污染物排放许可证，且达标排放正常生产，但仍有部分工业企业环保法制意识薄弱，未经环保部门同意，擅自闲置或拆除废气治理设施，或者不正常使用废气处理设施导致了工业废气污染。

■处理

多方协调沟通达到多赢

位于火炬开发区与健康花城一河之隔的新地木制品有限公司过去屡被投诉，当地环保分局工作人员每次接到居民投诉都要上门了解处理。由于企业生产过程中喷漆产生了废气，很多时候风一吹，送到200米外的居民住宅区，让居民很是苦恼。“废气的检测数据都合格，但还是有味道，这种时候我们也只能多方做工作。”面对已办理环保手续，到场检测数据合格的企业，市环保局往往是带居民前来详细了解，但偶尔的味道还是屡遭投诉。

在市环保局多次沟通和协调后，去年年中，该企业自主更新废气处理设备，引进一种新的治理喷漆废气新型工艺。经过几个月调试后，发现这种新型工艺比之前节省许多成本，包括电力成本和活性炭成本，目前该工艺只需要用到电，不再需要活性炭。“光电的成本就减少六七成，活性炭以前一台机器每个月就要投入两三千元。”该企业苦恼的是，很多时候，不知道活性炭是否已经饱和，所以总会出现治理效果不理想的情况。

“你以为这些新型设备当初是企业主动投资启用的？还不是我们倒逼的。”方杰道出工作中的无奈，正是环保局工作人员的多方沟通，才有今天的多赢局面，居民满意、企业降低环保成本、环保投诉也减少了。

■走访

垃圾焚烧场没有想象中的恶臭

“垃圾焚烧场被普遍妖魔化了，我们这里二恶英的检测数据比欧盟标准还高。”这是中心组团垃圾处理基地负责人对参观来宾说得最频繁的一句话，几乎每一个参观团都要提出二恶英这个话题，他介绍说，在二恶英这个问题上，垃圾处理基地建设前本来就确定要跟欧盟同一标准，结果实行下来发现实际检测数据比欧盟标准还要高。“欧盟标准是0.1ngTEQ/m3，我们这里基本都低于0.1ngTEQ/m3，有时候甚至低到0.02ngTEQ/m3。”

除了请省级机构半年检测一次二恶英数据外，市环境监测站的工作人员更是垃圾处理基地的常客，每个月都要到基地检测废气。“我到监测站工作几年，没监测过一次不合格。”负责这个片区监测工作的工作人员介绍。事实上，站在基地观景台上，闻不到任何恶臭，只有进入焚烧厂附近才有一点点不自然的味道，却压根谈不上恶臭。就算在眼前是垃圾山的控制室里，玻璃的另外一边是堆积如山的6000吨垃圾，一样没有垃圾的臭味。

【代表建议】

跟踪居民健康情况

在神湾镇居住的周女士最近几年来一直好苦恼，同样是因为垃圾处理基地的问题，因为南部组团垃圾处理基地就要在他家附近正式启用。尽管她不会像许多人一样担忧传说中致癌的二恶英，但她还是担忧废气在身体里日积月累的影响。对于这个问题，垃圾处理基地的工作人员介绍，中心组团垃圾处理基地运行七八年来，没有员工提出辞职，也没有人得过肺癌，“这个可以通过社保局查询”。

周女士寻根问底，对中心组团垃圾处理基地两公里外的居民区，是否可以身体跟踪检查？比如基地运行期间，居民的身体变化状况相关数据。对于即将成为垃圾处理基地周边居民的她来说，她认为就需要这样的数据。

相关信息

- 中山2014年度住房保障工作获评优秀
- 中山港大桥东引桥昨起封闭施工
- 机关事业单位职业年金办法发布
- 中山81个社区跻身省宜居社区
- 中山去年GDP数据质量属全省第二
- 中山市调整个别镇区党政一把手
- “3·28”洽谈会效果超预期延展三天，昨...



友情链接

[广东网上办事大厅 中山分行](#)
[阜沙发布 官方微博](#)
[阜沙工业网](#)
[中国中山](#)
[中山网](#)
[中国中山网](#)

[-市部委办局-](#)
[-中央、省直单位-](#)
[-镇区政府网站-](#)
[-社会团体及其他-](#)
[-新闻媒体网站-](#)



三水区环保局带领废气治理需求企业参观我司案例

2015年4月10日下午，佛山市三水区环保局带领区内废气治理需求企业参观了我司（佛山山象环保）VOCs废气处理示范工程。在参观过程，需求企业向该工程业主方询问了解设备的处理效果，运行情况，运行成本，投资成本等内容。在得到业主方满意答复后，对我司建立起充分的信心。





佛山山象环保工程服务有限公司

新环境保护法元旦实施

佛山企业忙整治

文/图 佛山日报 记者文倩 2015-01-06



重拳治污带动环保产业成长

有着“史上最严”之称的新《环境保护法》元旦正式实施，元旦假期前几日，佛山市环保产业协会秘书长陈金顺忙得不可开交。前来拜访的佛山环保企业络绎不绝，希望协会能够牵线搭桥帮助寻找最新环保技术，提升公司的服务。

新环保法实施的背景下，佛山环保产业发展提速，一个集环保咨询、环保设备生产、环保治理、节能降耗、资源经济于一体的环保产业链正在形成。佛企也摩拳擦掌，分享巨大的环保产业蛋糕。

新环保法进一步强化了政府的环保责任，将政府责任拓展到“监督管理”层面，治污成绩也将作为地方官员评估指标之一，促使政府进一步加大环保治理力度。作为制造业大市，佛山早已掀起产业环保风暴。今年以来，佛山不仅发布了对陶瓷行业、玻璃制造行业、铝型材行业和VOCs排放企业的专项整治方案，各区也纷纷出重拳治污。

.....

修炼内功才能啃下产业蛋糕

佛山山象环保工程服务有限公司于今年8月份成立，瞄准了佛山制造业背后的巨大环保服务需求。公司商务总监李祚辉表示，专门对新环保法实施的影响进行过分析，新环保法将激发更大的市场需求，但随着进入行业的环保企业增多，市场竞争将日益激烈。因此，兼具优良治理效果和低运营成本的环保服务才能在中市场站稳脚跟。

为此，山象与德国、台湾及国内高校开展技术合作，研究一种稳定的超氧纳米微气泡技术进行工业废气（VOCs）废水治理的新设备。该设备无需任何化学物质不造成二次污染，污水处理效果显著且运营成本比传统技术大大降低。凭借核心技术，山象迅速打开有机废气及废水治理。

“产业蛋糕很诱人，可也要有真本领才能啃得动。”陈金顺表示，近几年，佛山环保服务产业虽经历快速增长，但整体发展处于良莠不齐的状态。新环保法的实施既带来发展机遇，也将让佛山环保产业面临大洗牌。严格的政府监管，要求环保服务要有“真功夫”。同时，日渐激烈的市场竞争将淘汰技术和管理不过硬的企业，“环保服务未来会向专业化、品牌化、智能化和立体化发展，这是大势所趋。”陈金顺说。

.....

根据佛山市此前颁布的《佛山市环保产业发展规划（2010-2015年）》，到今年，佛山市环保产业总产值要力争突破800亿元，约占同期GDP的9~10%，环保产业从业人员达到20万人。争取培育50家产值超亿元的企业（其中20家超10亿元），力争在重点企业建立起10~15家省级或国家级企业技术中心或工程中心。